
Gymnázium a Střední odborná škola Hořice, Husova 1414, ŠVP Gymnázium VG

5. 22 Semináře k dějepisu 

Historický seminář - základní seminář pro třetí a čtvrtý ročník – 2 hodiny týdně v každém ročníku (2 
+ 2, minimálně 1 + 2 či 2 + 1)
Náplň: úvod do dějepisu,  pomocné  vědy historické,  dějiny dějepisectví,  vypracování  seminárních 
prací, opakování k maturitě

Seminář k     dějinám pravěku, starověku a ranému středověku   – 4. ročník 2 hod. týdně
Náplň: pravěké kultury,  archeologie  –  metody zkoumání,  kulturní,  společenský a  politický odkaz 
starých civilizací,  náboženský odkaz židovství,  počátky demokracie ve starověkém Řecku a Římě, 
raně středověká historie a archeologie (hlavně české prostředí)

Neznámá místa české historie – 4. ročník, 2 hod. týdně
Náplň: zajímavé problémy a události z českých dějin od nejstarších dob až po moderní dobu

Vztahy Čechů a okolních národů v     minulosti   – 4. ročník 2 hod. týdně
Náplň: vzájemné  ovlivňování  Čechů  a  okolních  národů,  hlavně  Němců,  Židů,  Poláků,  Slováků, 
Maďarů atd. – kladné i záporné momenty těchto vztahů

Mezníky a problémy dějin 20. století – pro 4. ročník 2 hod. týdně
Náplň: první a druhá světová válka a jejich příčiny, krize 30. let, komunistická a fašistická ideologie a 
příčiny jejich vzniku, koloniální soustava a její rozpad, vznik bipolárního světa a jeho zánik, ohniska 
válečného napětí, mezinárodní organizace a instituce atd.

Regionální dějiny – pro 4. ročník 2 hod. týdně
Náplň: odraz  světových i  českých dějin  v našem regionu –  středověká  kolonizace  v naší  oblasti, 
husitství  ve  vých.  Čechách,  rozvoj  šlechtického  podnikání  ve  vých.  Čechách  (rybníkářství, 
velkostatky,  manufaktury  atd.),  selské  rebelie  a  národní  obrození  v našem  regionu,  významné 
osobnosti této doby od nás (Balbín,Vavák, Hanka, Pospíšil, Klicpera, Erben atd.), rok 1848 a počátky 
občanské a spolkové činnosti na Hořicku, válka prusko rakouská a Hořicko, počátky průmyslu v naší 
oblasti, 1. svět. válka a její dopad na hořické občany, vznik republiky a její vývoj na Hořicku, 2. svět. 
válka v naší oblasti, nástup komunistické totality a náš region atd.

Poznávání historických památek a dějiny umění – 4. ročník, 2 hod. týdně
Náplň: teoretické  i  praktické  seznamování  se  s uměleckými  památkami  našeho  východočeského 
regionu (hrady, zámky, kostely, kláštery, zvonice, lidová architektura, technické památky, sochařská a 
malířská díla atd.)
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